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VERBALE DELLA SEDUTA
DEL 16 NOVEMBRE 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 16 (sedici) del mese di novembre, la Commissione Terza
è convocata congiuntamente con la Sesta Commissione  in presenza e in seduta esterna presso
Piazza San Marco e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede referente, alle ore 14.30 con il
seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 sopralluogo presso Piazza San Marco per la verifica dello stato di  avanzamento per la

variante al  centro storico.  Saranno presenti  l’Assessore Stefano Giorgetti  e  il  Direttore
della Direzione Sistema Tramviario Metropolitano Michele Priore;

 varie ed eventuali.
                           

Per la segreteria della Commissioni Terza è presente Valter Cozzi, per la segreteria della
Commissione Sesta è presente Nicola Carpentiero,
Il verbale verrà redatto dal Segretario della Commissione Terza Valter Cozzi.

E’ presente L’Assessore Alessandro Giorgetti.
E’ presente il Direttore Michele Priore.

Alle ore 14.30 sono presenti i seguenti Consiglieri: Pampaloni, De Blasi, Dradano, Calı,̀
Calistri, Innocenti, Masi, Ru illi, Draghi, Bonanni, Nutini, Palagi.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione
Valter Cozzi  accerta la presenza dei Consiglieri:

Commissione Terza
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Pampaloni Renzo
Vice Presidente De Blasi Roberto
Componente Calı̀ Francesca
Componente Calistri Leonardo
Componente Dardano Mimma
Componente Innocenti Alessandra
Componente Masi Lorenzo
Componente Perini Letizia Ru illi Mirko

Assume la presidenza il Presidente Leonardo Calistri, il Segretario della Commissione 
Nicola Carpentiero  accerta la presenza dei Consiglieri:



Commissione Sesta

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Innocenti Alessandra
Componente Nutini Franco
Componente Palagi Dimitrij
Componente Pampaloni Renzo

Il  Presidente  Pampaloni e il Presidente Calistri aprono la seduta  alle ore 14.35 essendo presente il
numero legale.

Il Presidente Calistri ringrazia gli ospiti introducendo l’ordine dei lavori e facendo il punto sui lavori
alla variante al centro storico, che si va a sommare alle linee già presenti.
Il  Presidente Pampaloni sottolinea l’utilità del sopraluogo per un crono programma sulla fine dei
lavori.

Interviene l’Assessore Stefano Giorgetti ricordando che in piazza San Marco e sul fronte Basilica si
sono  conclusi  i  lavori  di  recupero,   con  l’allargamento  della  zona  centrale  pedonale.  E’ stato
realizzato  anche  il  giunto  necessario  ad eliminare  la  problematica  delle  vibrazioni,  staccando la
pavimentazione dagli edifici e dalla Basilica.
Per quanto riguarda il trasporto pubblico, non sarà del tutto eliminato, fino alla conclusione della
linea verso Bagno a Ripoli; i lavori della variante al centro storico saranno conclusi entro marzo
2024. L’Assessore Giorgetti evidenzia che il capolinea dei mezzi realizzato in piazza sarà dotato di
due binari per avere un tram alternativo all’altro. 

Interviene il Direttore Priore introducendo l’aspetto degli scambi e dei binari: San Marco diventerà
capolinea della linea tramviaria, il tram arriverà su un binario, e ripartirà sempre con un binario su
via Lamarmora. Per quanto riguarda il doppio binario posto al capolinea si è reso necessario per il
recupero del tempo di esercizio, con una sosta dei veicoli.

Interviene  il  Consigliere  Draghi  evidenziando  l’aspetto  non  troppo  bello  dei  pali  posizionati
all’interno della piazza; chiede anche dove sarà il nodo di scambio con il trasporto urbano.

Interviene il Consigliere De Blasi chiedendo se una volta conclusi i lavori della linea  per Bagno a
Ripoli, i tram che transitano in San Marco possono continuare verso Piazza Beccaria.

Alle ore 15.00 è presente il Consigliere Asciuti.

Interviene l’Assessore Giorgetti affermando che i pali presenti nella piazza saranno utilizzati anche
per  l’illuminazione  pubblica,  per  quanto  riguarda  la  domanda  del  Consigliere  De  Blasi  tiene  a



Informa anche che nell’incrocio tra via lamarmora e i viali saranno presenti due fermate accanto una
a l’altra.

Alle ore 15.10 è presente la Consigliera Monaco.

Le due Commissioni  iniziano il sopraluogo nella piazza con l’Assessore e il Direttore per vedere da
vicino lo stato d’avanzamento dei lavori.

Il Presidente Pampaloni e il Presidente Calistri chiudono la seduta alle ore 15.30.

Alla fine della seduta della Sesta Commissione sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Pampaloni Renzo
Vice Presidente De Blasi Roberto
Componente Calı ̀Francesca
Componente Calistri Leonardo
Componente Dardano Mimma
Componente Innocenti Alessandra
Componente Masi Lorenzo
Componente Monaco Michela
Componente Perini Letizia Ru illi Mirko

Alla fine della seduta della Sesta Commissione sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro
Componente Aciuti Andrea
Componente Bonanni Patrizia
Componente Dardano Mimma
Componente De Blasi Roberto
Componente Innocenti Alessandra
Componente Nutini Franco
Componente Palagi Dimitrij
Componente Pampaloni Renzo



Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23.11.2023.

Il Segretario
Valter Cozzi


